

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.902 Segunda Época Sábado 30 de Junio de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

BARCELONA

COMO DOS CONEJOS

¡Bendito sea Dios, que nos ha enviado el terrorismo!

Sólo Dios sabe levantar a los pueblos, sólo Dios sabe fortalecerlos cuando el egoísmo, el vicio o la irreligión les ha degenerado y les ha corrompido.

¡Fué ayer el pueblo de Zaragoza el que se levantó indignado contra unos terroristas que ensangrentaron sus calles; es ahora el pueblo de Barcelona el que ha seguido igual y valerosa conducta en otras circunstancias idénticas o parecidas y mañana, como reguero de pólvora, esa santa indignación se correrá por toda España para manifestarse y producirse de la misma manera contra todos los crímenes y todos los desórdenes del terrorismo, que en ella se manifiestan.

Ciertamente, creemos que esta indignación popular revelada, clara y espontáneamente, contra el terrorismo será el valladar más firme que le contenga y el arriete más formidable que le destruya, pero ¡qué vergüenza para los gobiernos!

Si los pueblos tienen que hacerse la justicia por su mano, si han de defenderse por sí mismos de sus enemigos, ¿de qué les sirve el gobierno? ¿de qué les sirve el blasonar de civilizados y el hallarse constituidos en sociedad organizada con cuerpos legislativos que no legislan, con tribunales de justicia, que no sentencian, con autoridades que no gobiernan ni mandan, y con cárceles que no encierran nunca en su seno a los autores de los crímenes? ¿vale la pena de sostener un gobierno y de pagar unos tributos que sólo consiguen en definitiva este bochornoso resultado?

Puede que en estas reflexiones exista algo de anárquico, pero estas reflexiones no están arrancadas de vuestra mente ni de vuestro corazón, y no somos nosotros culpables de ellas, están arrancadas de los hechos, flotan en el ambiente y se nos meten sin querer por los ojos, aunque nos esforzamos en entorpecerlos con su propia luz, cuando es muy viva y muy potente, por más que nuestros parpados se cierran.

Y a nuestro alrededor no hay otra luz de sangre por todos los lados, luz de abandono y de debilidad y luz de cobardía y de claudicación. Y si sólo vemos claudicación, debilidad y sangre, ¿no ha de sernos lícito repeler por nuestras propias fuerzas ese ambiente que nos asfixia?

La anarquía, pues, que en nuestras reflexiones haya, alguna hay, no nace de las reflexiones mismas sino de los hechos que las motivan. No es nuestro corazón el que pasa la anarquía, es el gobierno o el desgobierno que padecemos el que la ha puesto previamente. La anarquía es otra cosa que la falta de Gobierno y la subversión del orden, de la palabra. Y no hemos sido nosotros los que gritamos al poder la facultad por el balcón empujándose en sostener unos principios absurdos, unas garantías irracionalmente y una anomalía que se empieza en suponer normal.

No son nuestras reflexiones las que han subvertido el orden, es el mismo Poder público el que ha hecho la subversión, empleando en hacer chiste y a gazar un Parlamento que fué creado para hacer leyes; empleando en absolver criminales unos tribunales que se crearon para condenar los delitos, y empleando por último, las cárceles en hacer delincuentes, cuando su misión era por el contrario la de corregirlos y depurarlos.

Por eso hemos exclamado: ¡bendito terrorismo! porque él ha sacado de nuestro pueblo y se las sacará todavía unas fuerzas que posea sin saberlo, y que los mismos gobiernos ¡habrase visto desfachatez! le echaban en cara no poseer.

Pero no es ese todo el provecho que la Providencia quiere que saquemos de terrorismo. Estamos los barceloneses divididos, perdiendo el tiempo, como los conejos de la fábula, en discusiones secundarias y de poca monta.

Disputábamos si eran blancos o si eran amarillos, y en esta disputa llegando los perros, pilian descuidados a mis dos conejos. Los que por cuestiones de poco momento, dejan lo que importa miran este ejemplo.

Ese es el verdadero problema de Cataluña: el que el terrorismo ha planteado. Si, después de estos hechos, no nos unimos seriamente los barceloneses, para ponernos en salvo, y seguimos discutiendo en cambio, tonterías y futesas, no nos extrañe que los perros den en definitiva, cuenta de nosotros como de los imbéciles conejos.

FERNANDO

CRONICA LOCAL

No hay miel sin hiel... Ni podía escaparse el día de ayer, «nuestro día», el día de la Prensa católica, sin que el tiempo mediera la patita, y ustedes perdonen la metáfora.

Hizo aparición el Levante, haciendo subir la columna termométrica como un mongolfer, (y perdonen ustedes nuevamente la ponderación), y lo que pudo ser animación extraordinaria y bullicio dominguero, a punto estuvo de quedar reducido a la más mínima expresión.

mente la procesión del Sagrado Corazón de Jesús en la Gorieta de San Pedro, revistieron toda la solemnidad que pueden revestir en un país como el nuestro, sinceramente católico.

En los comercios se trabajó medio día, y en los centros oficiales, salvó excepción, ni medio día siquiera.

De la provincia, un incendio. ¡Ochenta fanegas de trigo destruidas! Mañana vuelven a subir los huevos, y el azúcar y el pescado.

Han venido: De Melilla, don Francisco Fernández, don Eugenio Padilla, don Juan García, don Pedro Molero, don Ricardo Morales y don Antonio Bolea.

De Orán, doña Encarnación Rodríguez y sus hijos Federico y Carmen, el concejal don Pedro Peral y don Antonio Bustos. De Aguilera de la Frontera el jefe de aquélla Estación férrea don Francisco Zurera Baro con sus encantadoras hijas.

De Madrid el ex-diputado provincial don Gregorio Muñoz.

POR TELEFONO

La Fiesta de la Buena Prensa

Madrid, 29 12 noche. Hoy se ha celebrado en Madrid con gran solemnidad la fiesta de la Buena Prensa.

En varias iglesias se celebraron actos religiosos, al final de los cuales predicaron ilustres oradores sagrados. Distinguidas señoritas, pertenecientes a las entidades católicas de Madrid, postularon en las iglesias, haciendo una buena colecta.

Hasta ahora se sabe que la recaudación ha excedido de lo que se esperaba.

De provincias se reciben noticias dando cuenta de actos análogos, celebrados con gran solemnidad y provecho.

POR TELEFONO

Las Cortes

SENADO

Madrid, 29 12 noche. A las 3:50 abre la sesión el conde de Romanones.

El banco azul lo ocupa solamente el ministro de Gracia y Justicia.

En escaños y tribunas gran desanimación.

Orden del día

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se lee el dictamen de la Comisión dictaminadora sobre el proyecto relativo a la tenencia indebida de armas, que modifica algunas disposiciones del Código penal.

El Sr. PICAVEA, consume el primer turno en contra.

Comienza expresando sus dudas por la eficacia del proyecto.

Pide que el Estado intervenga en la fabricación de armas cortas.

(Entran en el salón los ministros de la Gobernación y del Trabajo.)

El orador termina abogando porque se expropien las fábricas, previa la oportuna indemnización.

El señor AZPEITIA, por la comisión, le contesta.

El ministro de la GOBERNACION interviene para manifestar que el gobierno se preocupa de la industria armadora, pero solo necesita que esta industria concrete sus aspiraciones sobre dicho punto.

El conde de ALBOX pide al Gobierno que estudie a fondo este problema que tanta conexión tiene con el problema social.

El ministro del TRABAJO, de uniforme, sube a la tribuna y lee el proyecto modificando la ley de emigración.

El Sr. LIZARRAGA, consume el 2.º turno en contra. Aplaudió el proyecto; pero lo considera ineficaz.

El Sr. RUIZ JIMENEZ, de la Comisión dice que «a priori» no puede hablarse de la ineficacia del proyecto; hay que esperar que éste se ponga en vigor.

El Sr. SORIA hace resaltar las omisiones que hay en el proyecto.

Una de las principales—dice—es la que se refiere a la concesión de licencias de uso de armas, por parte de las autoridades subalternas, que no cumplen con su deber.

Afirma que esto hará fracasar el proyecto.

El Sr. AZPEITIA, dice que siempre en la concesión de esas licencias, informan previamente las autoridades.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA hace el resumen, congratulándose del apoyo que ha prestado la Cámara al Gobierno, al presentar un proyecto encaminado a extirpar el terrorismo.

A continuación se votan todos los artículos del proyecto y luego es aprobada la urgencia para la votación definitiva.

Seguidamente se levanta la sesión.

En cuarta plana: Boletín Religioso.—Notas Marítimas.—Instrucción Pública.—Crónica Judicial.—Del Gobierno civil.

Páginas de la vida

Ojos azules... ojos negros

En la iglesia de la Magdalena, bajo el más bello sol de Mayo que se puede soñar.

Las dos puertas de la iglesia, abiertas de par en par; dejan entrar a oleadas la luz fulgurante.

Desde lo alto de la escalera desciende hasta la plaza la larga alfombra roja, espesa y suave, bajo los pies de los recién casados, agolpándose la ola popular en los bordes, vigilada por el ojo plácido de los suizos, que se enardecen como dos lagartos soberbios recibiendo el fuerte sol meridiano.

Hoy hay boda de primera clase, y la preciosísima Blanca C. (usted no la querrá mal) deja al instante el soberbio cuarto que sus padres poseen en la calle Daplot, para ir a San Germán a esconder su dicha y su nido en medio de los cantos de los pájaros y de las rosas de Mayo.

Los C*** no tienen más que una hija por lo que la boda va a ser una ceremonia de príncipe.

En el estrecho espacio que separa el altar mayor del órgano, apenas si la orquesta de las grandes solemnidades tiene sitio en que poderse alojar.

El trompa, inflexible defiende su silla de los vecinos, que, sin embargo, no pueden sentarse en los atriles... Los dos contrabajos se baten en retirada ante la ola invasora de los cantantes; se refugian a la sombra del arpa, tocada por una jovencita, y al cabo se derrumban, enormes y retumbantes, en los asientos del coro de la catedral.

—Perdón, señor cura, ¿usted dispense!

—Pero, ¿quién tiene usted otro sitio?

—¡Yo lo voy usted...! ¡Si usted pudiera regular una mijita para que durante las misas tenga donde dejar el instrumento!

Los cantores se aprietan cuanto pueden detrás de la capilla, a la izquierda del organista, que con los brazos cruzados asiste impasible a esta lucha por el puesto.

Luego pasase el papel pautado de las partituras, dan pez a los arcos, afinan los violines y acaban a escape este guiso prosaico del arte, al que no se debe asistir cuando se quiere gozar verdaderamente de él.

De repente estalla en el gran órgano la marcha nupcial de «Lohengrin» y en medio de la iglesia, llena de flores, de luces, de sonrisas, la novia adolescente pasa blanca como su nombre, entre una nube de encajes, con la cabeza inclinada bajo el velo, como si no pudiera con el peso de su dicha.

Blanca, delicada y trémula, está de rodillas en su alto recinatorio corado. Todo este estruendo, toda esa música, toda esa gente, todos estos suizos, todo es por ella... Los ángeles de mármol, que jamás había visto tan de cerca, le parecen imponentes con sus alas inmensas y su rosario del más allá.

Su dicha debe ser muy grande para que se ofrezca semejante cuadro y debe ser muy querida para que al ponerlo a sus pies le parezca que siente más venturas que la que experimenta realmente al recibirla. ¡Ah sí! ¡Es amada y muy amada!

«Ella», desde luego, que muy tiada, embutido en su traje negro, no pudo decir una palabra desde por la mañana; hasta tal punto encontraba impotente todo vocablo para traducir el estado de su alma.

Su padre, su viejo padre, que le había cogido hacia un instante su menuda mano, adornada con la sortija blanca y azul de los esposales, poniéndosela en la del joven, diciéndole su frase favorita de antiguo oficial de Marina:

—¡Adios... y adelante!

Su madre, su pobre y querida mamá, que inclinándose ansiosamente hacia el porvenir, escudriñaba con angustia las amenazas y las esperanzas que escondiera.

Y todos esos parientes, esos amigos, esa turba gozosa y sonriente... ¡Si...! ¡Por donde quiera que volviese la cabeza veía reflejada su propia dicha en el rosario de los demás!

De pronto se estremece... Al levantar los ojos de su devocionario advierte en el estrecho espacio en que está la música, una jovencita sentada delante del arpa y que, mientras toca, la mira, con los ojos extrañamente clavados en ella.

Es pequeña, y aunque su blusa oscura sea elegante y a la moda, se adivina en la pobre niña, que toca para ganarse su pan: acaso el de los demás... Las alas de su sombrero caen tristemente, como las de un pájaro enfermo; sus manos, demasiado blancas, demasiado deigadas, acompañan nerviosamente el «Ave María» tradicional...

Hay algo de desaliento, de amargura, casi de envidia, en toda su actitud.

Y las dos jóvenes se miraron, encontrándose los ojos negros con los ojos azules...

Los ojos negros dicen: —Yo también tengo un cuerpo, un corazón como tú! Yo también he llenado silenciosamente mi alma como un vaso precioso para perfumar la vida de las que Dios me ha ordenado querer aquí abajo...

En ese Evangelio que el sacerdote recita hay estas palabras: «Vae soli!» [Desgraciado del que es sólo en este mundo! Yo lo soy! Yo soy sola ahora y sola siempre! Y cuando dentro de un instante pases del brazo, y se agolpe la gente para verte a la puerta de la sacristía... yo tenderé la mano para recibir los diez francos de mi trabajo... ¡Diez francos, que no pagarán ni mi talento ni la amargura de las comparaciones que tu felicidad acaba de despertar en mí!

—Pequeña... No te conozco, pero te considero hermana, mi hermana en Cristo... ¡Yo te comprendo yo te amo!

—Sí, a pesar del brillo de tus ojos, quisiera poder coger tu mano y decirte: —Hermanita, deja correr sin pena tus dedos por tu arpa, porque no es verdad

que estés sola... En medio de mi gozo yo he comprendido tu tristeza, y olvidando a todos los felices que se estrechan alrededor de mi dicha, he llegado hasta tu aislamiento y he rezado por tí y por enanas yacen en el sufrimiento, con el corazón vacío y sin cesar de emparar sus labios con las amarguras de la vida.

Un coche de boda lleno de flores, de sol, de dicha, de amor...

La recién casada, con la mano en la de su marido, y otra oculta dentro del velo blanco, mira obstinadamente hacia la turba de gentes que sale despaciosamente del templo.

De pronto se estremece.

—¿Luis ¿llevas portamonedas?

—Ciertamente.

—Prestámelo un momento.

Lo abre y lanza un grito de alegría, comprobando que contiene lo que buscaba.

Coge un billete de Banco, y sin fijarse en su valor, lo arrolla a un tallo florido de azahar. Luego llama a un «garçon d'honneur».

—¿Ve usted aquella joven?

—¿Cuál?

—Aquella de blusa oscura...

—No la veo!

—Mírela, atraviesa el bulevar?

—¿Una bajita, con un sombrero de ala negra?

—¡Justo; que entra en un comedor Duval!

—¡Perfectamente! ¡Ya la veo!

—Pues corra a llevarla esto.

—De parte de quién?

—¡Ah, es verdad...! Bueno de parte de su «hermanita».

PIERRE L'ERMITE

En San Pedro

Cultos al Sagrado Corazón

Con la procesión de ayer tarde alrededor de la Gorieta de San Pedro ha terminado el solemnisimo octavario en honor del Sagrado Corazón de Jesús en dicha Parroquia.

Cada noche ha sido mayor la expectación y el religioso silencio con que la muchedumbre de fieles que llenaba las naves del espacio tiempo escuchaba la palabra elocuente—tan elocuente como sagrada—del Magistral de Zaragoza señor Julián.

Ha hablado durante esas noches sobre las tres virtudes teológicas, fé, esperanza y caridad. Y en verdad, que pocas veces habrá resonado en aquel recinto palabra más elocuente, más apostólica, más arrebatadora.

Fluida, castiza, acicalada con todas las galas del arte, contenida siempre en los cauces de la sobriedad y del gusto más depurado, ha vestido ideas profundas y doctrina sana y abundante extraída de las Sagradas Letras y de los Santos Padres y de los principios de la Teología Católica, y ha sido el vehículo de encendidos afectos, con que el orador sagrado entervozaba las almas en el amor al Sagrado Corazón de Cristo.

Que perdure en las almas la divina sembradura de su palabra apostólica, como perdurará el recuerdo de su elocuencia.

Ayer tarde, como estaba anunciado, salió de la Iglesia Parroquial de San Pedro la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que desfiló por los alrededores de la Gorieta de Sartorius.

La imagen iba artísticamente adornada acompañandola muchos fieles.

Resultado el acto muy solemne, siendo presenciado por un público numerosísimo que se arrodilló reverente al paso de la venerada Imagen.

POR TELEFONO

Alcance Político

La ley de Emigración

El proyecto leído hoy en el Senado, por el ministro del Trabajo, modifica la ley de Emigración de diciembre de 1921.

Una pensión

El senador don Elias Maestre, presentará una proposición de ley para que se le conceda una pensión a la viuda del cónsul de España, en Uxda, señor Zugasti, fallecido recientemente.

En la hoja de servicios de este cónsul figuran hechos y servicios relevantes en favor de los intereses de España en Marruecos.

Incendio en una era

Se queman unas 70 fanegas de trigo

Noticias recibidas en el Gobierno civil dan cuenta de un incendio ocurrido días pasados en término de Pines.

En una era encavada en las inmediaciones de aquella localidad, y donde se hallaba depositada casi la totalidad de la cosecha, se produjo un incendio que pudo tener resultados funestísimos, ocasionando la pérdida de la cosecha de trigo.

Pero solamente se quemaron tres motores de trigo, de Juan Expósito, Antonio Sorbas y Francisco García, que equivalen a unas setenta u ochenta fanegas.

Las autoridades adoptaron medidas para evitar que el fuego se propagara, y en esta tarea les ayudó eficazmente el vecindario entero.

Después la Benemérita de Olula del Rio practicó activas gestiones para el esclarecimiento del suceso.

Parece ser que el siniestro se inició en un montoncillo de brozas donde prendió una colilla que se arrojara encendida.

POR TELEFONO

Consejo de Ministros

Madrid, 29-12 noche. Al entrar en la Presidencia el ministro de la Gobernación manifestó a los reporters que al señor Portela se le había dispensado en Barcelona un «buen recibimiento».

El ministro de la Guerra dijo que ignoraba el supuesto procesamiento del general Cavalcanti y que se hubiera pedido pena de muerte para el capitán médico, señor Peris.

El general Aizpuru confirmó las detenciones de elementos sindicalistas efectuadas ayer en Barcelona.

Afirmó que en aquel puerto trabajaban mayor número de obreros.

El ministro de Fomento anunció que llevaba el proyecto de ordenación ferroviaria.

Los restantes ministros nada dijeron. A la 1 y 45 minutos abandonó la presidencia el ministro de Gracia y Justicia, manifestando que iba a almorzar, porque tenía que ir a la sesión del Senado.

La reunión ministerial terminó a las tres de la tarde.

El señor Gasset participó que hoy habían comenzado el estudio del proyecto de ordenación ferroviaria y seguirá en el Consejo del lunes.

Se facilitó a la prensa la siguiente Nota oficial:

Nota oficial

El Gobierno amplió el cambio de impresiones sobre los debates parlamentarios, especialmente acerca de la depuración de las responsabilidades civiles.

Acordó presentar al Parlamento varios proyectos de ley.

Se ratificaron los compromisos contraídos con motivo de la Conferencia internacional del Trabajo, coordinando estos acuerdos a la legislación española del trabajo.

Estos proyectos se refieren a la jornada del trabajo, condiciones del trabajo de la mujer, de los niños, de los obreros agrícolas y marítimos.

Se despacharon los siguientes asuntos: Proyecto de decreto sobre la propiedad literaria española en el extranjero.

Ídem reorganizando la audiencia de Tenerife.

Autorizando el arriendo de locales en distintos puntos, entre ellos, Almería, Barcelona, Palmas y Salamanca.

Permuta de parcelas del Estado por otras del Ayuntamiento.

Ídem del edificio que ocupa la cárcel de Utrera por otro particular.

Aceptación de la donación de terrenos de Granada, hecha por un vecino de aquella ciudad, para la ampliación de la fábrica militar de Polvoras y Explosivos, del Fargue.

Anulación del concurso de arrendamiento de las salinas de Torreveja.

Aprobación del presupuesto de suabasta de obras para construir la Escuela de Artes, en Alcoy.

Ampliación

Por informes particulares sabemos que el Consejo de ministros de hoy tuvo gran importancia política.

Se trató de la cuestión de Barcelona; aunque no se entró en el fondo de la cuestión, por esperar informes del nuevo gobernador señor Portela.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del recibimiento dispensado al señor Portela.

Acudieron a la estación a recibirle elementos obreros y patronales; cosa que hace desvanecer los augurios contrarios a una próxima solución del conflicto.

Se acordó el proyecto sobre la emigración que leerá el ministro del Trabajo en el Senado.

Se tocó al proyecto de L y sobre Ordenación ferroviaria.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de las conclusiones del Congreso del Comercio español en Ultramar y comenzó el examen de las mismas.

También examinaron los ministros la cuestión relativa a la votación del replicatorio del general Berenguer.

Se acordó felicitar al presidente del Senado por el tacto y prudencia con que procedió en la sesión de ayer.

Otro de los temas sobre los cuales se deliberó fué el relativo a las responsabilidades civiles.

Sobre este extremo se acordó que en el debate del martes, en el Congreso, siete diputados de la mayoría presenten una proposición a la Cámara, pidiendo se nombre una comisión parlamentaria, encargada de investigar las responsabilidades.

Esta comisión tendrá un corto plazo para dictaminar.

En el próximo Consejo se acordará la forma en que ha de proceder dicha comisión y plazo que ha de darsele.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELÉFONO

MARRUECOS

Parte oficial

Según comunica el Alto Comisario, no ocurre novedad en todo el territorio.

Nombramiento de cargos musulmanes

Comunican de Tetuán que por personas autorizadas se asegura que ha sido nombrado baja de Tetuán, un hijo del Jalifa.

También ha sido nombrado el moro notable, Side-Boabi, para desempeñar otro cargo importante.

Se señalan estas designaciones como un éxito del Alto Comisario, que teniendo en cuenta el estado de salud del Jalifa, y su próxima ausencia de Tetuán, hace recaer los nombramientos de los cargos más importantes en musulmanes de absoluta confianza.

El viaje del Jalifa

Se anuncia para fecha próxima la marcha del Jalifa para Ronda y no para El Escorial, como se había anunciado.

El señor Silvela, al ser interrogado ha desmentido estos nombramientos y respecto al viaje del Jalifa aseguró que a donde irá para reponerse será a Xauen.

En el Museo Arqueológico

Esta tarde estuvieron en el Museo Arqueológico el Comisario Superior, el general Castro Girona y otras personalidades.

El arqueólogo señor Montalban explicó a los visitantes los diferentes objetos allí coleccionados.

Después los concurrentes pasaron a la dependencia donde ha sido instalada la Biblioteca.

Se acordó telegrafiar al Rey, exponiéndole la labor cultural de este centro y pidiéndole ayuda para el engrandecimiento de la Biblioteca.

Para Málaga

De Melilla ha salido para Málaga, el señor Aranguren, delegado del señor Echevarrieta.

El señor Aranguren fué a aquella plaza a recoger la correspondencia diplomática de Dris Ben-Said, que será entregada al ministro de Estado.

MUEBLES FERRER. Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos «La Verdad»

España y su Rey

El Rvdo. Padre Mateo Crawley Boeyve, apostol infatigable de la obra de la Entronización, tuvo recientemente ocasión de predicar en Cherburgo (Francia) durante una de sus apostólicas excursiones.

«Padre» puesto que usted conoce también a España (qué opina de ella? Ostenta el hermoso título de «Católica».

No envidiamos nosotros, ya que Francia es desde Clodoveo, la nación «Cristianísima» según la han proclamado todos los Papas;

Indudablemente España es, de corazón, católica; y lo demuestra en sus ideas y costumbres. Por eso, precisamente, se la denigra. Hoy la opinión en Europa está bajo la influencia de los secretos manejos del protestantismo, del judeísmo y la francmasonería.

Dicen de Málaga que en el Gobierno civil se reunirán los alcaldes de la provincia y el inspector de Sanidad, para tratar de la organización de las brigadas sanitarias.

El ayuntamiento de la capital ha acordado pedir al Gobierno la suspensión del régimen de desinfecciones a los vapores que arriban a aquel puerto.

Un incendio. Participan de Santander que se ha producido un formidable incendio en una fábrica de alpagatas.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Noticias de San Sebastián. Dicen de San Sebastián que en la estación de Vergara se cayó del tren en que viajaba el mozo Francisco Pérez, causando graves heridas.

Un alcalde detenido. Comunican de Córdoba que en una fonda de la calle de Gondomar fué detenido por la Benemérita el alcalde del inmediato pueblo de Montilla.

Un incendio. Participan de Santander que se ha producido un formidable incendio en una fábrica de alpagatas.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Noticias de San Sebastián. Dicen de San Sebastián que en la estación de Vergara se cayó del tren en que viajaba el mozo Francisco Pérez, causando graves heridas.

Un alcalde detenido. Comunican de Córdoba que en una fonda de la calle de Gondomar fué detenido por la Benemérita el alcalde del inmediato pueblo de Montilla.

Un incendio. Participan de Santander que se ha producido un formidable incendio en una fábrica de alpagatas.

mente honrada, leal y fiel a Dios y al Rey.

«Y la clase alta?... La aristocracia, en general, es católica de veras; y además piadosísima. Hay quien cree que su piedad es superficial, de apariencia y elegante... como la mantilla de las señoras; he ahí un error, protesta el mismo carácter nacional. El español es franco, valeroso y tiene un odio mortal a la hipocresía.

Por otra parte, la clase a que me refiero, es muy independiente. Se postura, sin miramientos de hijos ante el Altar, ama de corazón a su Virgen del Pilar, a Santiago de Galicia... tiene una especialísima devoción a la Eucaristía, a la Pasión del Señor, al Sagrado Corazón y a la Inmaculada... proclama en alto su fé, porque su fé es muy ardiente.

Conviene advertir también en las clases directoras una orientación marcada hacia las obras sociales. Hace un cuarto de siglo, sobre todo, que se procura dar a las clases populares—obreros y labradores—sólida educación que los preserve del contagio revolucionario.

¿Y qué dice usted del Rey? Aquí no se conoce más que su escasas visitas oficiales. Sabemos sin embargo, que quiere a Francia, y se explica tratándose de un descendiente de San Luis y Enrique IV. Desde luego se adivina al príncipe elegante, correcto y de aspecto afable y bondadoso.

S. COUBE

En el Reformatorio

Bautizo de un corrigendo

Como oportunamente anunciamos, ayer, festividad de San Pedro, se celebró en la Iglesia Parroquial de San José, la ceremonia de administrar el Sacramento del Bautismo a uno de los corrigendos del Reformatorio de la Sagrada Familia, antiguo asilado de San Ricardo.

Revisó el acto, al que asistieron, entre otras muchas personas, el vicepresidente y tesorero de la junta directiva del Reformatorio, extraordinaria solemnidad.

Administró el Sacramento el Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, don Fray Bernardo Martínez Noval.

Celebró el Prelado el Santo Sacrificio de la Misa, a la que asistieron también los alumnos de las Escuelas de San José, encavadas en la Rambla de Belén.

Asimismo bautizó a una niña instruida por las Damas Catequistas.

Finalmente, el señor Obispo administró numerosas Confirmaciones.

Solemnidades como las de ayer merecen toda clase de plácemes.

Enviarnos nuestra felicitación a los catecúmenos, a las Hermanas de la Caridad, a las Damas Catequistas y a la directiva del Reformatorio de la Sagrada Familia.

Instituciones de esta índole dan honor y prestigio a la ciudad que las sostiene, y para Almería debe ser motivo de satisfacción conocer la obra admirable que empieza a desarrollar el Reformatorio, apenas establecido.

POR TELÉFONO

Provincias

Alcalde expedientado

Madrid, 29-12 noche. Comunican de Huelva que el Gobernador civil ha ordenado la instrucción de expediente contra el alcalde del pueblo de San Juan del Puerto.

El motivo que ha dado lugar a la resolución del Gobernador, ha sido que el referido alcalde autorizó una capea, de la que resultaron 9 heridos, dos de ellos graves.

El Congreso de Ciencias

Participan de Salamanca que hoy ha continuado sus sesiones el Congreso de Ciencias.

Hoy se trató de medicina en general. Se pronunciaron elocuentes discursos sobre temas profesionales.

Todos fueron muy aplaudidos.

El estado sanitario en Málaga

Dicen de Málaga que en el Gobierno civil se reunirán los alcaldes de la provincia y el inspector de Sanidad, para tratar de la organización de las brigadas sanitarias.

El ayuntamiento de la capital ha acordado pedir al Gobierno la suspensión del régimen de desinfecciones a los vapores que arriban a aquel puerto.

Un incendio

Participan de Santander que se ha producido un formidable incendio en una fábrica de alpagatas.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Noticias de San Sebastián

Dicen de San Sebastián que en la estación de Vergara se cayó del tren en que viajaba el mozo Francisco Pérez, causando graves heridas.

Un alcalde detenido. Comunican de Córdoba que en una fonda de la calle de Gondomar fué detenido por la Benemérita el alcalde del inmediato pueblo de Montilla.

Un incendio. Participan de Santander que se ha producido un formidable incendio en una fábrica de alpagatas.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Noticias de San Sebastián. Dicen de San Sebastián que en la estación de Vergara se cayó del tren en que viajaba el mozo Francisco Pérez, causando graves heridas.

Un alcalde detenido. Comunican de Córdoba que en una fonda de la calle de Gondomar fué detenido por la Benemérita el alcalde del inmediato pueblo de Montilla.

POR TELÉFONO

BARCELONA

Llegada del nuevo gobernador

Madrid, 28-12 noche. Comunican de Barcelona que ha llegado el nuevo gobernador civil, señor Portela.

En la estación le esperaban las autoridades, representaciones patronales, el jefe superior de policía y otras personalidades.

El señor Portela marchó directamente al Gobierno civil.

En su despacho recibió a los periodistas de la localidad.

Les manifestó que había aceptado el cargo por disciplina del partido y por afecto al marqués de Alhucemas y a Barcelona.

Recordó la colaboración que encontró en todos los elementos de la ciudad en el año 1922.

Anunció que viene dispuesto a que todo el mundo cumpla con la ley, sin distinciones de ningún género.

Afirmó que sus éxitos estriban en la mutua condescendencia que tiene con todos.

Dijo estar convencido de la necesidad de resolver los problemas planteados, que tan directamente afectan a la economía y prosperidad de la gran ciudad. Para ello espera que todos pongan de su parte todo lo posible.

Añadió que respetará todos los credos políticos. Únicamente se desenvolverá dentro de la legalidad.

Dijo que no formulaba un programa acerca de su actuación, porque a él le necesita estudiar las diferentes cuestiones planteadas.

Haciendo visitas

Después marchó el señor Portela a cumplimentar al capitán general, al Prelado y demás autoridades.

Por ser día de precepto

Con motivo de la festividad de San Pedro, no trabajaron en el muelle los obreros que substituyen a los huelguistas, pertenecientes al Montepío del Pescador.

La huelga continua ee el mismo estado. En los pueblos cercanos se acentúa el paro en las fábricas, que tienen que ir cerrando sus puertas por falta de primeras materias.

Una conferencia

Hoy conferenciaron en Capitanía el marqués de Estella, el señor Portela, y el jefe superior de policía.

Se ignora de lo que trataron.

Salida del general Fontan

Ha salido con dirección a Baleares, para posesionarse de aquella Capitanía general, el señor Fontan.

Una nota de la Confederación general del Trabajo

La Confederación general del Trabajo, ha publicado una nota, pidiendo a todos los trabajadores de España que boicoteen los productos catalanes que se tengan que transportar por el puerto y estación de Barcelona.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO... GIRONA 10. ALMERIA

UNA JUNTA NACIONAL

Madrid, 29-12 noche. La «Gaceta» publica hoy una disposición creando la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar.

La finalidad de esta nueva junta será auxiliar al Gobierno en la ejecución de los acuerdos del reciente Congreso del mismo nombre y estimularle en las relaciones económicas con América y Filipinas.

La junta la presidirá el subsecretario del Trabajo.

SUCESOS

Mudo expresivo. Francisco Martín Navarro ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Francisco Martínez Molina («El Mudo»), que le amenazó con una faca así como a su esposa e hija, promoviendo un fuerte escándalo.

Sueco «mojado». La Policía ha detenido al súbdito sueco Robert Bruse, que se hallaba en la calle Real, escandalizando en completo estado de embriaguez.

¿Quién tiene la petaca? Diego Belmonte González, se presentó en la noche del jueves en la Comisaría, denunciando a su padre y a su hermano Francisco que le maltrataron de obra y

amenazaron por creer que él había quitado a su padre una petaca. Diego niega el hecho. Se dió cuenta al juzgado.

Sirvienta golpeada

Juana Iribarne Herrada ha denunciado a una individuo llamada Encarnación Vilchez, que se abalanzó sobre ella, maltratándola, cuando estaba lavando en el domicilio de Josefa Gómez.

POR TELÉFONO

Extranjero

En la Cámara francesa.—Los vinos españoles

Madrid 29-12 noche. Comunican de París que en el Parlamento se ha tratado hoy del cierre de la frontera a los vinos españoles.

El diputado señor Garay, hizo presente el riesgo que se corría de que España tomara represalias con los productos franceses.

El ministro de la Hacienda le contestó ofreciéndole que resolverá el asunto satisfactoriamente.

Respecto a la cuestión de las reparaciones dijo el jefe del Gobierno que se habían reanudado las negociaciones para llegar a la solución del conflicto.

El ministro de la Guerra desmintió los rumores de que en las últimas operaciones en Marruecos se perdieran varios millares de hombres.

La revolución de Portugal

Comunican de la capital de Portugal que la policía se ha incautado de gran cantidad de armas, que se hallaban escondidas.

El ministro de Justicia anunció que se había conjurado la revolución.

La conferencia de Tánger

Telegrafian de Londres que los pe-

riódicos publican artículos ocupándose de la cuestión de Tánger.

Afirman que el gobierno británico se propone garantizar la internacionalización del puerto de Tánger.

Pachi fuera de peligro

Participan de Belgado que el presidente, señor Pachi, está fuera de peligro.

El criminal ha declarado que cometo el atentado por satisfacer odios personales.

Un discurso del Canciller alemán. Dicen de Londres que el Canciller alemán pronunció ayer un discurso en la Dieta de las provincias renanas.

Dijo que todos los partidos están de acuerdo para la lucha defensiva contra las expropiaciones del Derecho, por Bélgica y Francia.

Añadió que no consentirán de ninguna forma que Renania se separe del Imperio.

La apelación del Papa al mundo—dijo—es digna de agradecimiento. Terminó expresando su confianza en que el enemigo atenderá a la justicia y la razón.

Junta directiva

La Unión Comercial

Ayer tarde, a las tres, se reunió la directiva de la Unión Comercial. Los reunidos se ocuparon ampliamente de trabajos de organización.

También trataron de algunos extremos relacionados con las fiestas de Agosto.

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 41250 pesetas incluido impuestos. Un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIÑO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 16.—ALMERIA y Corrientes del Muelle 21 y 23.—MÁLAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª CADIZ



El correo trasatlántico

Catalina

saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Julio para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y

BUENOS AIRES

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 32750 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos. 17000 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22, Almería.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El acreditado y rápido vapor

«SOFIA»

Saldrá del puerto de Almería el día 20 de Julio de 1923, admitiendo carga y pasajeros en CLASE INTERMEDIA, TERCERA PREFERENTE Y TERCERA CLASE para

BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase

ENTERO 41250 Pesetas incluido impuestos. MEDIO 21250. CUARTO 11250

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA. NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes del día de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—En estos buques puede regresarse directamente de un América al puerto de Almería, con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada; y a la llegada a este puerto admiren también pasajeros para Nápoles y Trieste. Para más informes dirigirse al Representante en España y Argente en Almería

M. BERJÓN, Boulevard 59

HERNIA

EVENTRACION.—RELAJACION.—CICATRICES

OBESIDAD

RIÑÓN FLOTANTE.—DILATACION DE ESTÓMAGO.—EMBARAZO CAIDA DE LA MATRIZ

VARICES

MUTILADOS.—JORBADOS.—DEFORMADOS.—COCHES PARA PARALÍTICOS E IMPOSIBILITADOS.—APARATOS ELECTRO MAGNÉTICOS PARA SORDOS

EXITO EXTRAORDINARIO OBTENIDO EN ESPAÑA POR UN GRAN ESPECIALISTA FRANCÉS

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los Establecimientos de A. CLAVERIE de PARIS, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la modestia relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza A. CLAVERIE de PARIS, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

Por correspondencia pedir folletos y explicaciones gratis a A. Claverie, Lauria 25, Barcelona, o mejor de palabra, visitando a nuestro especialista en

ALMERIA Sábado 30 de Junio y Domingo 1.º de Julio, todo el día.—HOTEL SIMON.

CUEVAS DE VERA Martes 3 de Julio todo el día.—HOTEL COMERCIO.

GRANADA.—Jueves 5 y Viernes 6 de Julio, todo el día.—H. SUIZO.

Suceso en el puerto

Hombre al agua

Ayer mañana, a las siete y media próximamente, hallábase pescando por el Andén de Costa Amador de la Higuera Jordán, de 26 años, quien sufrió un ataque de epilepsia, cayendo al agua.

Apercibido de lo ocurrido, el auxiliar vista de Aduanas don Cipriano Montesino extrajo del agua a Amador, que presentaba síntomas de asfixia.

En grave estado fué trasladado al Hospital provincial donde el practicante de guardia don Juan Céspedes Ramos le prestó asistencia facultativa.

Después pasó a su domicilio.

Abanicos

LA IBERICA Príncipe 16

PRESENTA EL MEJOR SURTIDO

Antes de comprar VISITEN ESTA CASA Precios baratísimos

NOTICIAS

Recurso desestimado

Ha sido desestimado por la superioridad el recurso de alzada interpuesto por don Francisco Bedmar Benavides contra acuerdo de la Diputación provincial, en virtud del cual fué nombrado empleado de la misma, don Angel Moreno Ruiz, en la vacante producida por fallecimiento de don Angel Castañedo.

Restaurant Diana

Mañana, domingo, quedará inaugurado en el Balneario el Restaurant «Diana», el sitio más delicioso de Almería, con un servicio esmerado, que superará al de años anteriores.

Subasta

Esta mañana, a las once, se celebrará la subasta de un caballo tasado en 175 pesetas en los Almacenes de esta Administración de Aduanas.

Los hijos más fuertes serán

los de aquellas, que al amamantarlos tomen a diario, el mejor de los tónicos «El Tesoro de las Madres» galactógeno recalcificante y nutritivo.

De venta en todas las farmacias. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4.—Almería.

De Minas

Se ha expedido el título de propiedad de la misma titulada «Demasia a Margarita de Borbón», del término municipal de Bédar y propiedad de la compañía de Águilas.

Reconstituyente poderoso

es la EUNUTREINA, harina de plátano pura de más valor nutritivo que la carne de fácil asimilación y no contiene toxinas.

Señoras

Se han recibido bonitos vestidos de vestir y playa, de señora y niños. Gran surtido en sombreros. Todos a precios sin competencia. Príncipe 19 primero. Modas. Toma de dichos

Se han tomado los dichos el joven industrial Angel Galindo Redondo y la bella señorita Concha Góngora Sierra, hija de nuestro estimado amigo don Francisco Góngora Pérez.

La boda se efectuará en el próximo mes de Julio.

Por anticipado les enviamos nuestra enhorabuena.

Pérdida

de una cabra color cañela con cuernos.

Se gratificará a quien la presente en la fábrica de Angel Pastor.

Carne barata

Desde el domingo 24 de los corrientes, y en las «Barracas Regaladoras» situadas en el rincón frente al pescado y frente a los puestos de aves, se está vendiendo la carne de cordero a los precios siguientes: Elegida, kilo 2 pesetas 25 céntimos, y sin elegir 1'75.

Baños templados

Los situados en la calle de San Francisco (a espada del Hotel Simón) están abiertos al público.

Convalecencia franca y animosa

Al iniciarse una convalecencia larga y penosa, después de un período de suma debilidad, hay que estimular el poder di-

gestivo y combatir la inercia del perdido vigor físico-moral. La Ciencia, por medio de infatigables estudios, ha hallado un remedio eficaz para combatir esa debilidad y devolver al enfermo su apetito y sus energías, valiéndose del reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Como existen similiares, hay que rechazarlos y solicitar el que en la etiqueta exterior lleva impreso con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Presentarse

Debe presentarse en el Gobierno militar para un asunto que le interesa María Bienes Hernández.

Conste así

Nos escribe el conocido electricista Juan Miralles rogándonos que publiquemos que él no ha estado detenido por los sucesos sociales del lunes ni ha tenido intervención en tales cosas.

Queda complacido, aun cuando debemos advertir que la noticia era de procedencia oficial, por lo que se tratará tal vez de una coincidencia de nombres y apellidos.

Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martiniano, por el profesional Juan L. Suarez, Estrella 4 duplicado (Almedina)

MUJERES SOBRE 10 SE QUE JAN 10

de tener la cara reluciente y la nariz lustrada, después de las comidas o en cuanto sienten calor

Casi todas las que tienen los cabellos morenos o castaños conocen este inconveniente tan desagradable, pues sólo las mujeres muy rubias tienen la piel seca. Una piel normal siempre tiene tendencia a volverse grasienta. El único medio para evitar el aspecto reluciente de la cara es el empleo de una crema desprovista en absoluto de grasas, tal como la Crema Tokalon.

Esta crema no se parece a las demás, que en su mayoría están preparadas a base de glicerina; no reaparece con el calor ni engrasa. Absorvida por completo por los poros de la piel, la vuelve deliciosamente suave y fresca; no deja la menor huella de grasa ni coge lustre por mucho calor que tenga. Además, la Crema Tokalon hace adherir de una manera perfecta los polvos, los cuales no caen en todo el día. Es una crema verdaderamente ideal para todas las que acostumbran a tener la cara y la nariz relucientes. Haga un ensayo para convencerse. Se vende en R. González F. de Plaza, Salmerón, 8; Indalecio Palenzuela, Ricardos, 8; Julio Fernández Pérez, Príncipe, 8; Federico Larios, Paseo Príncipe, 27. Recibirá Vd. gratuitamente un pote de muestra de Crema Tokalon mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo y demás, a los Laboratorios Viñas, 71 Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalon para España.

Contra la brillantez de la cara. CREMA TOKALON No engrasa No embeluna

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 4

Raizavard del Príncipe, 7A.—Principales

Sanatorio quirúrgico

—DE—

Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA DIRECTOR DEL HOSPITAL MENOR DE SIERRA ALHAMBILLA

Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscópica y electroterapia, Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc. etc.

Lucainena de las Torres

Dirección telegráfica—SANATORIO

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para MELILLA todos los Lunes y Viernes.

Salidas para ORÁN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para CANARIAS con escalas en MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER, LARACHE y CASABLANCA, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para BARCELONA con escalas en CATAGENA, ALICANTE y VALENCIA, todos los Lunes.

Salidas para BILBAO con escalas en CEUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA, GIJÓN y SANTANDEK, todos los Lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERIA con las mismas escalas que de ALMERIA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

A. Ramirez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

PRINCIPAL, 45

HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, ecétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Navarro Rodrigo 22.

J. Martínez Sicilia

de la Beneficencia municipal

Especialista en enfermedades de la Infancia.

Horas de consulta de tres a cinco

SAN FRANCISCO 7

(HOY JOSÉ JIMÉNEZ RAMÍREZ)

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial

DIPLOMADO EN OPTALMOLOGÍA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OPTALMOLOGICA HISPANO-AMERICANA.

Consulta: de 1 a 4

Paseo del Príncipe número 24

Gratis: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 10 de la mañana en la Casa de Socorro «La Obrera».

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta Bulevar del Príncipe 33

CONSULTORIO

DE LA

Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de tres a cinco

Granada 27 (Almería)

CASA FERRERA

!Otra nueva ventaja!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir APARATOS COMPLETOS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS.

Comprar uno de estos aparatos significa «un ahorro manifiesto» por la economía de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Administrador apoderado para Almería

ANGEL VIZCAINO GONZALEZ.—Procurador

Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazo de 5 a 50 años sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas del Hipotecario es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés de UN CINCO POR CIENTO AL AÑO. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario NO SE HALLAN GRAVADAS POR EL IMPUESTO DE UTILIDADES. El que hipotecue con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída, sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietud constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante Historia el más galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al propietario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, QUE PRESTAN EN FORMA LEGAL AL SEIS POR CIENTO y cobran el doce.

MI LABOR

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para «construcciones» aconsejando lo que en justicia proceda para el que me honre con su visita, no pierda el tiempo y el dinero inútilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las CONSULTAS, EXÁMENES DE TÍTULOS Y ORIENTACIÓN TÉCNICA no devengan honorarios. ES PURAMENTE GRATUITA la GESTIÓN previa de estos préstamos y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

ACADEMIA «PURISIMA CONCEPCION»

Preparatoria para Carreras Militares

Reyes Católicos 1.—Almería

Director: Don Emilio Peñuelas

COMANDANTE DE ESTADO MAYOR

Excelentes resultados en convocatorias anteriores.

Se empieza el curso para la convocatoria de Mayo de 1924.

Pídanse reglamentos y detalles al Director

NOTA IMPORTANTE: NO HAY EN LA ACTUALIDAD MODIFICACIÓN ALGUNA EN EL PLAN DE ESTUDIOS PARA EL INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES CONTINUANDO EN VIGOR EL ANTIGUO PROGRAMA Y CONDICIONES.

Cerveza

de la Cruz del Campo.—Sevilla

Depósito para Almería y su provincia

FRANCISCO BUSTOS: CALLE DE ARAPILES

CERVEZA

En Cajas y Barriles

AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS

ALMERIA

SERRIN DE CORCHO

Para precios e informes

M. Berjón.—Bulevar, 59.

Franco Española de Navegación (S. A.)



Nuevo y rápido servicio semanal (con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.

AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN

Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA, 5

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

En venta en todas las farmacias, droguerías y principales de mundo

PICORES

de la piel SARNA, SALT PULLIDOS, COMEZO NES, se curan en el acto, con solo una fricción de ACAROL

Venta en todas las farmacias, Droguerías y Centros de Especialidades.

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PEÑA

ESTÓMAGO É INTESTINOS

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4

CONDE OFFALIA 22-1.º

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO. — La Comemoración de San Pablo, ap. — Santos Lucina; Emiliana, Cayo, pb., León sdc., Basildes, mrs.; Marcial, ob.; Alpiniano, Antrichiano, Ostiano, pb.
 La Misa y el Oficio divino son de la Comemoración de San Pablo Apostol, con rito doble mayor y color encarnado.
SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. — LA PRECIOSISIMA SANGRE DE N. SEÑOR JESUCRISTO. — Ss. Aarón, sac.; Martín, Galo, Rumoldo, Casto, Secundino obs., Julio, Aarón, mrs.; Domiciano, ab.
 La Misa y el Oficio divino son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de segunda clase y color encarnado.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Parroquia de San Sebastián.
 Mañana, en la de San Roque.
EN LA CATEDRAL. — A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y alona.
 Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.
MES DEL SACRADO CORAZON DE JESUS. Con la solemnidad de costumbre se celebrarán en las Iglesias siguientes:
 «Sagrado Corazón de Jesús». — Todos los días del mes. Por la mañana a las 8: Misa con Exposición y Comunión de los coros señalados. Por la tarde a las 6: Exposición del Santísimo Rosario, ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.
Parroquia de San Pedro. — La Asociación del Apostolado de la Oración de esta Parroquia celebrará todos los días del mes de Junio los cultos a las siete de la tarde con Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letania, Ejercicios, Motetes y Santa Reserva y se dirá Misa en su altar todas las mañanas a las ocho.
SANTO ROSARIO. — En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
 En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.
NUUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. — Mañana se celebrarán en Santo Domingo los cultos mensuales para los Cofrades y socios del Rosario Perpetuo con el orden siguiente:
 A las 8 Misa de Comunión general y por la tarde a las seis y media exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvdo. Padre Dominic, cánticos, Bendición y Reserva y procesión claustral con la imagen de la Santísima Virgen.

PARA INDUSTRIA
 química, o laboratorio de Farmacia importante se ofrece, Dr. en Ciencias Químicas.
 Diríjase a D. Francisco G. Sancha. Covarrubias, 7 pral. Madrid.

Notas marítimas
Movimiento del puerto
 Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
 Balandra «Pepita», procedente de Melilla, en lastre.
 Land «Pepita Alfajar», procedente de Garrucha, en lastre.
 Vapor «Iturri Patxo», de Pasajes, con bidones vacíos.
 Idem «Bellver», de Orán y Melilla, con carga general y 47 pasajeros.
 Idem «Arteo Allendi», de Génova, con carga general.
 Idem «Baron Berwick», de Arceco, con esparto.
BUQUES DESPACHADOS
 Ninguno.

De Instrucción Pública
Permuta
 La Dirección general de Primera enseñanza ha aprobado permuta de cargos entre los maestros nacionales de Llanos, Anejo de Zurgena, en esta provincia, y Las Heras (Palencia), don Salvador Cortés y Cortés y don Raimundo Andrés Fernández, respectivamente.
Título
 En la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza se ha recibido, para su entrega al interesado, un título de Licenciado en Medicina expedido por la Universidad Central a favor de don José Alferez Lirola.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del jueves:
 Instrucción para la contratación de los servicios provinciales y municipales y de los correspondientes a los Cabildos insulares de la provincia de Canarias.
 Circular gubernativa recomendando a los alcaldes faciliten la formación del censo del ganado caballar y mular.
 Edicto anunciando la vacante de secretario del Ayuntamiento de Lijar.
 Requisitorias.

Nadie debe ignorarlo
CALLOS y DUREZAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy, sábado, en la Audiencia
 Sección primera. — Tribunal de Derecho. Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra José Miguel Hernández.
 Abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Grisolia.
 La misma sección. — Vista de un pleito contencioso administrativo.
 Sección segunda. — Tribunal de Jurados. Causa del juzgado de Vélez-Rubio.

Del Gobierno Civil
Sin noticias
 Ayer, como de costumbre, recibió el Gobernador civil interino a los periodistas. Les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarles.
 Agregó que la situación en Almería y su provincia es tranquila.
 Manifestó finalmente que no tenía nuevas noticias del ministerio del Trabajo, acerca del asunto de Serón.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

sobre falsedad, contra Gabriel Egea y otros.
 Abogado, señor López Pérez; procuradores, señores Salmerón y Navarro Tobarra.

El Jurado de Purchena
 Hoy termina sus funciones el Jurado de Vélez-Rubio, y el día 2 de Julio comenzará el de Purchena, con la vista de una causa sobre infanticidio, seguida contra Francisca González Egea.

Pleito
 Para hoy está señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:
 Juzgado de Almería: Don Alejandro Palomar Mur, con don Arturo Jiménez López, sobre reclamación de cantidad. Procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Del Gobierno Civil

Sin noticias
 Ayer, como de costumbre, recibió el Gobernador civil interino a los periodistas. Les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarles.
 Agregó que la situación en Almería y su provincia es tranquila.
 Manifestó finalmente que no tenía nuevas noticias del ministerio del Trabajo, acerca del asunto de Serón.

Lea usted mañana "LA INDEPENDENCIA"

CALLICIDA PIZA
 Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias droguerías y sastrerías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

FUMADORES HUROL!
 EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura la afección de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
 Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.
 Precio para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.
 Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

ALBUMINURIA
 NEFRITIS, CALCULOS
 Curación radical sin necesidad de régimen alimenticio
LA CURA VEGETAL N.º 2 DEL ADARTE H. NON
 Hace desaparecer las causas de estas dolencias, descongestionando los riñones y restableciendo las funciones de asimilación.
 Pida folleto descriptivo gratis a
 LABORATORIOS FOTÓNICOS Y QUÍMICOS
 Bonda de San Pedro, 11 BARCELONA
 Sección n.º 24
SARNA
 Garantizada curación con pomada PARACHOL, sin baño ni desinfección de ropa. Basta aplicarla en las manos para curar TODO EL CUERPO. De venta en estas farmacias Central y «El Globo».

C.ª Trasatlántica de Barcelona
 (Antes A. López y Compañía)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Cádiz el 15 de Julio el vapor
Manuel Calvo
 Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio el vapor
Montevideo
 con escalas en Málaga y Cádiz.
 Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

AFÉITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN
 Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.
 ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE
 De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?
 con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.
 La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.
Escribid: Apartado 813, Madrid.
 NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

ALBERTO NOGUERA MADERAS
 Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA.
 En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.
 SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS
 Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.
 Antes de comprar consultar precios
 CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
 SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 578.
 Dirección telegráfica: AREUGON
Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY
 Usadlas por higiene y para evitar contagios.

Grandes almacenes de tejidos alpor mayor y detalle
EL RIO DE LA PLATA
 Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3
ALMERIA
 Esta casa ha recibido todas las novedades para la presente temporada. — Grandes rebajas de precios en todos los artículos

Batistas estampadas bonitos dibujos.	a	0'75	pesetas	metro
Vichis anchos y fuertes		0'85		
Driles lanilla para trajes Caballero		1'65		
Céfiros para camisas.		1'25		
Crespones seda 100cm. de ancho.		11		
Crespón marrocaín gran novedad.		2'25		
Camisetas finas para Caballero.		1'65		una
Velitos tul gran novedad.		2		uno
Paños cocina blancos y azules.		0'40		
Calceines para Caballero.		0'50		par
Trajes de lana Caballero.		12		corte

Primera casa en Pañería para trajes de Caballero
Precio fijo
Los Sábados VENTA DE RETALES
 Regalos a los compradores